

肩负使命 健康发展

2019 责任体彩行稳致远

2019年即将过去,这一年,中国体育彩票迎来全国统一发行25周年;这一年,体彩进入新的发展时期,累计筹集公益金超过5000亿元;这一年,是体彩提出责任彩票建设的第三个年头,体彩以更健康、阳光的方式让公益脚步迈向全社会各领域。



印发理性购彩手册

深化责任意识
制度建设向纵深发展

将时针拨回到2019年春节。“开工大吉!”“2019年加油,未来可期!”这是2月11日,春节休市后的首个工作日,北京市海淀区体彩实体店代销者牧先生在微信群里说得最多的两句话。

新春开市后,一系列围绕责任彩票建设的新政新规密集发布,财政部等彩票监管部门相继出台了叫停高频快开游戏派奖、整顿高频快开和竞彩游戏等一系列措施。这些彩票宏观政策的变化,也印证中国体育彩票提出建设“责任彩票”、倡导多人少买、深入打造品牌等思路,与当前的市场环境和政策环境是相吻合的。

然而,新政新规的出台在引起社会和公众对责任彩票建设的高度关切的同时,高频快开和竞彩游戏销量随之出现回落的情况。面对短期困难,全国体彩人以大局为重、责任为先,不折不扣地贯彻落实各项监管要求,积极做好各方沟通,为负责任的体彩事

业扎实推进各项工作。

回首近一年的责任彩票建设,体彩净化了行业生态,提升了社会认可度,吸引了更多理性购彩人群,为彩票市场“开枝散叶”提供更良性的土壤、更坚实的基础,促使行业的发展更趋理性。这些新政新规,从长远看必将会促进我国的彩票销售环境更加风清气正,彩票公益事业更加健康和美好。

继2017年明确“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的发展目标,2018年科学制定并全面实施责任彩票规划以来,责任彩票建设不断向一线延伸,向纵深发展。

“不管是工作中,还是平时聊天,‘责任彩票’这四个字我们经常提及。毫不夸张地说,说责任彩票的频率,比开奖频率还要频繁!”一位体彩工作人员这样说道。

全国各省(区、市)体彩中心也结合当地实际情况,开展责任

彩票建设。河南体彩从省中心到市分中心均成立工作小组,快速完成责任彩票建设工作平台搭建。河南省洛阳市分中心成立了责任彩票领导小组,从建章立制制定标准、检查考核促落实和工作例会制度三个方面狠抓责任彩票工作落实。目前河南体彩建立了省体育局、省体彩、市体彩和体彩实体店之间的四级责任彩票机制,相互协调,形成合力,经过两年多的实践,已取得良好的社会反响。

北京体彩围绕“安全生产月”活动主题,开展责任彩票建设并启动专项检查;吉林体彩打击非法彩票,规范市场秩序;上海体彩借助权威媒体,讲好体育彩票责任故事;江苏体彩成立责任彩票专项工作小组,全省上下扎实宣贯责任彩票理念……强化责任与公益,是近年来各级体育彩票机构对媒体以及公众态度上的一个突出特点,也是体彩宣传的新风向。

发布责任报告
全方位展示社会责任

今年是国家体彩中心连续发布社会责任报告的第二年。自《中国体育彩票2017社会责任报告》发布以来,国家体彩中心及各省级体彩机构每年向公众、购彩者按时提交“责任答卷”,在向公众展示体彩工作和责任的同时,与公众真诚沟通,并接受社会和购彩者监督。

今年3月,聚焦公众最为关心的发行销售、开奖兑奖、公益金使用等议题的《中国体育彩票2018社会责任报告》发布,深度介绍了体彩在履行公益责任、依法合规运营、公开透明开奖、优化购彩服务等方面的行动实践,再一次向社会展示体彩的社会责任。

翻开社会责任报告,“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念贯穿始终,“建设负责任的体育彩票”“建设可信赖的体育彩票”“建设健康持续发展的体育

彩票”,“有温度”的诚意跃然纸上。“为身患白血病的小天使雪中送炭”“支持革命老区贫困学子完成学业”“为深度贫困地区中小学送去体育器材和公益体育课”“新时代动出彩——体彩助力全民健身”等一个个动人瞬间,让人们发现体彩公益其实就在身边。

在“建设可信赖的体育彩票”部分,社会责任报告围绕公众关心的游戏规则、销售场所、开奖计奖等,全面透明地“揭秘”了体育彩票“背后”的故事。在“建设健康持续发展的体育彩票”部分,不仅可以看到优化销售场所环境、提高购彩兑奖便利性、升级服务等提升购彩体验的举措,还有年轻的体彩工作者在事业发展中的成长与期待,有体彩与各业态相互促进协调发展的努力与愿景。

各地方齐努力
每一页都是感动和温暖

6月以来,全国31个省(区、市)体彩中心相继发布了2018年度社会责任报告,细致梳理了各地责任彩票建设成果。其中,天津市阐述了天津体彩社会责任价值体系的构建;广东省在党建、渠道建设、产品培育、公益宣传、队伍建设等方面介绍广东体彩履行社会责任的情况;广西省从“管理”“履责”“绩效”三个方面全面阐述了广西体彩的发展成就;四川省展示了体彩社会责任建设的阶段性成果;云南省生动详实地向公众展示了云南体彩所履行的社会责任及各项工作取得的成绩……

“一组组详实的统计数字,一张张受益人的笑脸,一个个身

边的场地设施,可以直观清楚地看到中国体育彩票的公益足迹,可以感受到每一位购彩者、参与者、受益者的真心和暖意。”购彩20多年的王先生表示。

“翻开每一页都是感动和温暖!报告将公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩等各项工作进一步公开透明,明明白白、通俗易懂。”体彩代销者李女士说。

2019年,中国体育彩票的一系列举措和成果表明,体彩在“责任彩票”建设中的方向是对的、行动是稳的、反响是好的。回首这一年,体彩的每一步都留下深深的印记,镌刻在每位体彩人的心里,也被越来越多的公众所认可。(石涛)

大乐透中出3注1800万和2注1000万 奖池不足15亿

“浮动奖奖金特别规定”下期停止施行

本报讯 记者金海燕报道 12月18日,体彩大乐透第19145期前区开出号码05、09、19、22、32;后区开出号码03、05。本期通过2.96亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.06亿元。

本期全国共中出5注一等奖。其中,3注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,花落湖北(2注)、湖南;2注

为1000万元基本投注一等奖,分落河北、安徽。

数据显示,湖北中出的2注1800万元全部落户武汉一体彩实体店,中奖彩票为一张经2倍投的、10+2复式追加票,单票擒奖3619万元。湖南中出的1800万元出自常德,中奖彩票为一张7+3复式追加票,单票擒奖1887万元。

河北中出的1000万元出自张家口,中奖彩票为一张1注号码、2元投入的单式票。安徽中出的1000万元出自安庆,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

二等奖开出188注,单注奖金为23.14万元;其中69注采用追加投注,每注多得奖金18.51万元。追加后,二等奖单注总奖金

为41.65万元。三等奖开出317注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区05、09、19、22、32分布较为零散,各个号段上均有号码开出。最小号码开出05,该号复制上期(第19144期)奖号;0号段上还开出09;1号段上开出19;2号段上开出22,该号为隔期开出号码;最大号码开出3号段上的32,该号同样为隔

期开出号码。

后区开出03、05两个小号。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为4比6,小号略占优。

奖池方面,本期开奖后,14.84亿元滚存至12月21日(周六)开奖的第19146期。由于本期开奖后奖池不高于15亿元,“浮动奖奖金特别规定”将于下期起停止施行。